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Mária Kurčíková 
 

 
 

Nebežte tak rýchlo, roky mladosti! 
Neponáhľajte sa chvatne do budúcnosti! 
My chceme, aby zostali len spomienky! 

My v mladosti chceme stále žiť. 
 
 

No ona sa nám akosi stráca, 
kráča neuveriteľne veľkými krokmi vpred. 

Tempom svojím nás núti žiť, 
aby sme sa už nikdy nesmeli vrátiť späť. 

Veď sa nám už pomaly pominú 
roky krásnej mladosti, 

roky prežité v školských laviciach, 
roky, ktoré možno prežiť iba raz. 

 
 

Vieme sa smiať, 
no padajú nám i horké slzy bolesti ... 

Napriek tomu najkrajšie roky 
prežívame v mladosti, 

roky, ktoré nám už nikto nikdy nevráti, 
preto prežime ich v plnej radosti! 

 
 

Veď všetko možno prežiť v živote, 
no len raz v plnej aktivite. 
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Obchodná akadémia v Detve bola zriadená, začínajúc 1. ročníkom, od 1. septembra 
1998. Stalo sa tak na základe zriaďovacej listiny č. 98/020853, vydanej dňa 22. apríla 1998 
Krajským úradom v Banskej Bystrici, podľa § 5, zákona SRN č. 542/1990 Zb. o štátnej 
správe v školstve a samospráve v znení zákona SRN č. 84/1995 Z. z. a zákona NR SR 
č. 222/1996 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a zákona NR SR č. 6/1998 Z. z.  

Obchodná akadémia bola zriadená ako stredná odborná škola, ktorá pripravuje 
predovšetkým na výkon odborných činností, najmä ekonomických a správnych a pripravuje 
aj na štúdium na vysokých školách.  

Obchodná akadémia bola od svojho 
založenia veľmi úzko prepojená 
s vtedajším Stredným odborným 
učilišťom strojárskym. Sídlila v jeho 
priestoroch a prvých žiakov začali 
vzdelávať tamojší pedagógovia. Prvým 
riaditeľom školy sa stal Ing. Peter 
Debnár a zástupcom riaditeľa Mgr. Alojz 
Henček. Dňa 1. septembra 1998 
zasadlo do lavíc prvých 30 žiakov 
vedených prvou triednou učiteľkou Ing. 
Máriou Budáčovou.  

Na zriadení školy mali veľký podiel 
zástupcovia vedenia školy, ako aj 
učitelia, ktorí zbierali skúsenosti a potrebnú dokumentáciu v okolitých školách podobného 
zamerania. Hlavným zámerom školy bolo vychovávať kvalifikovaných odborných 
zamestnancov v oblasti ekonomiky, účtovníctva a administratívy. Potreba súvisela s rýchlymi 
zmenami, ktoré sa odohrávali v slovenskej ekonomike po roku 1989.  

Škola sa veľmi rýchlo udomácnila v očiach miestnych obyvateľov a získavala na popularite. 
Navštevujú ju hlavne žiaci zo spádových škôl okresu Detva. Vyhľadávajú ju hlavne kvôli 
kvalitnej príprave, rodinnej atmosfére a zaujímavým aktivitám, ktoré škola popri štúdiu 
ponúka.  

Za 20 rokov si maturitné vysvedčenie odnieslo 559 žiakov, ktorých pripravovalo takmer 50 
učiteľov. Viac ako polovica absolventov pokračuje po skončení obchodnej akadémie v štúdiu 
na vysokej škole rôzneho zamerania – od ekonomického smeru, cez právo, humanitné či IKT 
odbory, učiteľstvo až po veterinárstvo. Viacerí absolventi si založili a úspešne vedú vlastné 
firmy. Ostatní sa uplatňujú ako kvalifikovaní zamestnanci v súkromnej i verejnej sfére.  

Sme veľmi hrdí, že 20 rokov existencie Obchodnej akadémie v Detve prinieslo nielen veľa 
šikovných žiakov a úspešných absolventov, ale aj množstvo zážitkov a skvelých spomienok.  

Všetko najlepšie a veľa úspechov do ďalšej dvadsiatky! 
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V roku 2004 vznikla Spojená stredná škola, 
v súčasnosti Spojená škola v Detve. Pozostávala 
z dvoch organizačných zložiek - Stredného 
odborného učilišťa a Obchodnej akadémie.  

Zastupovať záujmy a rozvíjať stratégiu dvoch škôl 
bola pre mňa veľká výzva. Aj keď začiatky boli 
náročné, som veľmi rád, že sa nám za roky podarilo 
vybudovať jednu z najlepších a najúspešnejších 
stredných škôl v Banskobystrickom samosprávnom 
kraji. Právom sa už niekoľko rokov po sebe 
umiestňujeme na popredných miestach 
v celoslovenskom hodnotení stredných škôl INEKO.  

Zámerne som použil množné číslo. Všetkých tých 
úspešných absolventov by sa nepodarilo vychovať 
bez kvalifikovaných, trpezlivých a tvorivých učiteľov. 
Musím sa im poďakovať za zodpovedný prístup 
k práci, za ich kreativitu a invenciu pri organizovaní 
mimoškolských a projektových aktivít. Ich prácu 
možno vidieť nielen na výsledkoch maturitných 
skúšok, ale aj na množstve úspešných absolventov vysokých škôl či úspešných 
podnikateľov.  

Škola sa môže popýšiť mnohými výbornými výsledkami v národných či medzinárodných 
súťažiach odborných zručností, vedomostí či tvorivosti. Mnohí naši žiaci mali možnosť 
zasadnúť do lavíc Európskeho parlamentu, kde sa stretli nielen s rovesníkmi z krajín EÚ, ale 
tiež s našimi zástupcami v Európskom parlamente. Každoročne absolvujú žiaci Obchodnej 
akadémie odborné stáže i krátkodobé mobility v rôznych partnerských krajinách z celej 
Európy. Sú to pre nich cenné skúsenosti, nielen po jazykovej, ale tiež po odbornej 
a osobnostnej stránke. Takéto skúsenosti sú mimoriadne cenené aj v ďalšom štúdiu 
a u zamestnávateľov. Medzinárodná spolupráca je veľkým prínosom aj pre samotnú školu 
a jej pedagógov, ktorí sa môžu inšpirovať prácou kolegov v zahraničí.  

Pri stretnutiach s regionálnymi zamestnávateľmi sa stretávam s výlučne skvelými 
referenciami na našich absolventov. Je to výsledok ich talentu, svedomitej práce, ako aj 
moderného prístupu pedagógov k vzdelávaniu. Za 20 rokov sa nám podarilo nielen 
kompletne zrekonštruovať priestory budovy školy, ale výrazne sme modernizovali aj naše 
technické a technologické vybavenie. Žiaci sa pripravujú na odbornom ekonomickom softvéri 
využívanom v podnikateľskej praxi. Majú možnosť získať viaceré celoslovensky i celosvetovo 
uznávané certifikáty. Samozrejmosťou je vzdelávanie v moderných učebniach vybavených 
interaktívnou a IKT technikou a využívanie vlastného e-learningového vzdelávacieho 
systému.  

Prajem si, aby si naši absolventi zachovali len tie najlepšie spomienky na roky strávené 
v škole a aby sa do nej radi vracali. A to nielen pozrieť svojich bývalých učiteľov a sadnúť do 
svojich niekdajších lavíc, ale tiež ako noví kolegovia, ktorí budú pripravovať ďalších 
šikovných ekonómov v Podpoľaní.   
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Pamätám sa na roky 1995 – 1997 kedy sme na úseku teoretického vyučovania boli dvaja 
zástupcovia. Okrem mňa i Ing. Mária Budáčová. Doba sa menila, nastávali prudké zmeny 
v spoločnosti i v našom školstve. 

Aj naša škola prechádzala búrlivým vývojom. Mnohé odbory vznikali a ďalšie postupne 
zanikali. Viem však naisto, že kolegyňa Ing. Mária Budáčová prišla s myšlienkou založiť tu 
novú školu – obchodnú akadémiu.  

Samozrejme, že to nešlo uskutočniť zo dňa na deň a museli sme absolvovať množstvo 
vybavovačiek. O toto sa staral Ing. Peter Debnár. Podával si kľučky dverí od ministerstva cez 
kraj, okres či obdobné školy v bližšom i ďalekom okolí.  

Nakoniec sa to podarilo a 1. septembra 1998 stáli pred budovou školy prví žiaci obchodnej 
akadémie.  

Mal som radosť i smútok zároveň. Radosť z nadšenia učiteľov, ktorí si hľadali pomôcky, robili 
tematické plány, získavali sponzorov. Radosť i zo žiakov, ktorí boli šikovní, učenliví. 
Vedomosti prijímali ako silná rieka a ich aktivity a nápady všetkých poháňali vpred. 

Smútok som mal z toho, že Ing. Mária Budáčová opustila miesto zástupkyne a stala sa prvou 
triednou učiteľkou akademikov. Ostal som zástupcom sám. 

Postupom času okolie 
zaregistrovalo vznik novej školy 
a škola sa rozrastala. Dobré 
meno získala v okrese, kraji, 
Slovenskej republike i za 
hranicami. 

Dnes, keď škola má 20 rokov, 
často stretávam bývalých žiakov. 
Už sú dospelí, často so svojimi 
deťmi a to ma teší a hreje pri 
srdci. Aj my súčasní, ale i tí 
učitelia, ktorí sú v dôchodku či 
v inej škole prispeli malou 
hrivnou k štartu do života po 
stránke vedomostnej i osob-
nostnej.  

Prajem všetkým absolventom, 
žiakom i učiteľom veľa zdravia a tvorivých síl do ďalších rokov.  

 

Mgr. Alojz Henček, zástupca riaditeľa školy 
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Absolvent štvorročného študijného odboru 6317 M 00 obchodná akadémia po ukončení 
štúdia úspešne vykonanou maturitnou skúškou získava prvú kvalifikáciu na úrovni úplného 
stredného odborného vzdelania. Po ukončení odbornej prípravy samostatne zvládne 
ekonomické činnosti spojené so získavaním a spracúvaním informácií pre výkon obchodno-
podnikateľských funkcií vo výrobných podnikoch, v tuzemskom a medzinárodnom obchode, 
v peňažníctve, cestovnom ruchu a ďalších službách v štátnej a verejnej správe. Je 
pripravený na samostatný výkon činností odborného ekonomického pracovníka, na 
uskutočňovanie rôznych činností súvisiacich s podnikateľskou praxou v rôznych formách 
podnikateľských subjektov, rozpočtových a príspevkových organizácií. Ovláda marketingové 
činnosti, činnosti zabezpečujúce finančné hospodárenie podniku, jeho účtovníctvo, štatistiku, 
cenovú tvorbu, daňovú agendu, činnosti spojené so získavaním a spracúvaním informácií, 
kvalifikované sekretárske a korešpondenčné práce. Absolvent bude pripravený po splnení 
príslušných požiadaviek založiť a riadiť vlastný podnik.  

V rámci pracovnej pozície sú na 
absolventa kladené veľmi vysoké 
požiadavky na zodpovedné, čestné 
a dôsledné konanie, cieľavedomé, 
rozhodné a rovnovážne 
vystupovanie, kreatívne myslenie. 
Dôležité je tiež samostatné riešenie 
úloh a vlastná iniciatíva, schopnosť 
podriadiť vlastné záujmy vyšším 
spoločenským a morálnym 
hodnotám, zodpovedné narábanie 
s informáciami a schopnosť niesť 
spoluzodpovednosť za výsledky 
práce.  

Absolvent získa schopnosť komunikovať v dvoch cudzích jazykoch, riešiť problémové úlohy 
a pracovať v skupine. Je schopný prijímať zodpovednosť za vlastnú prácu a za prácu 
ostatných. Po absolvovaní štúdia získa zručnosti pri práci s osobným počítačom a internetom 
na úrovni medzinárodného certifikátu ECDL. Naučí sa efektívne využívať informačné 
a komunikačné technológie pre výkon povolania i ďalšie vzdelávanie.  

Absolvent študijného odboru s rozšíreným vyučovaním v cudzom jazyku disponuje 
základnými odbornými vedomosťami a zručnosťami v cudzom jazyku. Ovláda základné 
pojmy a súvislosti v podnikovej ekonomike, trhovom hospodárstve a účtovníctve. Pozná 
štruktúru obchodného listu v cudzom jazyku, ovláda štylizáciu obchodnej a osobnej 
korešpondencie. Ďalej má vedomosti zo svetovej i regionálnej hospodárskej geografie, 
spoločenskej komunikácie a regionálneho cestovného ruchu.  

Absolvent študijného odboru je pripravený na vstup do praxe, dosiahnuté vzdelanie mu 
vytvára podmienky pre získanie oprávnenia v podnikateľskej činnosti a zároveň má 
predpoklady pokračovať v štúdiu na vysokej škole. Po ukončení štúdia získava absolvent 
vysvedčenie o maturitnej skúške. Môže pokračovať v štúdiu pre absolventov štvorročných 
učebných odborov v rámci denného alebo diaľkového štúdia na úrovni ISCED 5. Svoju 
kvalifikáciu môže zvyšovať aj rôznymi vzdelávacími cestami na ISCED 4 prípadne môže 
získať aj inú kvalifikáciu ako je kvalifikácia v danom študijnom odbore. 
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Odborné kompetencie 
 
Vedomosti 
Absolvent pozná /má /vie: 

- tendencie vývoja vedy, techniky a ekonomiky v širokých spoločenských súvislostiach 
a vzťahoch; 

- základné ekonomické pojmy a princípy obchodno-podnikateľských činností v trhovej 
ekonomike; 

- charakterizovať podstatu ekonomickej činnosti, ktorej cieľom je výroba, rozdeľovanie, 
výmena a spotreba materiálnych i nemateriálnych statkov a služieb 

- možnosti registrácie a prevádzkovania živností; 
- metodiku a postupy účtovania v sústave podvojného účtovníctva a vedenie 

jednoduchého účtovníctva, analyzovať finančnú situáciu účtovnej jednotky na základe 
podkladov z účtovníctva; 

- účelné využívanie informačno-komunikačných technológií a  organizačnej technológie; 
- schopnosť prijímať rozhodnutia a odhadnúť ich prínos pre úspech podnikania; 
- matematické postupy pri riešení úloh v hospodárskej praxi; 
- základnú odbornú terminológiu z oblasti techniky administratívy a obchodnej a úradnej 

korešpondencie; 
- základné právne normy; 
- základy ekonomických teórií; 
- základy medzinárodnej deľby práce, základné zahranično-obchodné operácie a techniky 

uskutočňovania prieskumu trhu; 
- obsah a formy  platobného styku a finančných operácií;  
- základné poznatky o hospodárskej geografii Slovenskej republiky a o svetovom 

hospodárstve; 
- základy ekológie a orientovať sa v základných environmentálnych pojmoch; 
- základné vlastnosti vybraných druhov tovaru a spôsoby ich zisťovania; 
- technológie výroby vybraných druhov tovaru, podmienky skladovania a prepravy, 

poskytujúce vecný základ pre hodnotenie tovaru, pre ekonomické operácie a možnosti 
posudzovať ich ekonomické dôsledky 

‒ aktívne používať ekonomické pojmy, ovládať ich súvislosti, 
‒ orientovať sa v základných predpisoch, ustanoveniach obchodného, živnostenského, 

občianskeho a pracovného práva, 
‒ mať poznatky o zásadách spotrebiteľskej výchovy a ochrany spotrebiteľa, 
‒ ovládať zásady spoločenskej komunikácie, 
‒ ovládať odbornú terminológiu typickú pre oblasť svojho povolania a využívať osvojené 

pojmy pri riešení praktických úloh, 
‒ mať vedomosti o materiáloch, o ich zložení, akosti, získavaní a spracovaní a ostatnej 

manipulácii s ohľadom na zdravie človeka, 
‒ poznať špecifickú problematiku vo svojom odbore, aplikovať vedomosti v priamom 

kontakte s klientmi, samostatne rozhodovať o pracovných problémoch. 
‒ ovláda základné pojmy a súvislosti v podnikovej ekonomike v cudzom jazyku  
‒ má vedomosti z hospodárskej geografie a regionálneho cestovného ruchu v cudzom 

jazyku,  
‒ ovláda spoločenskú komunikáciu v cudzom jazyku 

 
Zručnosti 
Absolvent vie: 

- aplikovať získané teoretické vedomosti v praktickej činnosti; 
- určovať ciele, prostriedky a postupy práce; 
- aplikovať v praxi etické a profesijné pravidlá, zásady spoločenského správania 

a vystupovania 
- nakladať s materiálom, energiou, odpadom, vodou a inými látkami ekonomicky 

a s ohľadom na životné prostredie 
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- hospodáriť s pracovnými prostriedkami so snahou dosiahnuť efektívny ekonomický 
výsledok 

- aplikovať estetické hľadiská v praxi, 
- aplikovať návyky z oblasti osobnej a prevádzkovej hygieny, bezpečnosti a ochrany 

zdravia pri práci a ochrany životného prostredia 
- spracúvať a vhodnými metódami hodnotiť potrebné informácie na podnikateľské činnosti 

s využitím komunikačných a informačných technológií; 
- účtovať v podvojnej a jednoduchej sústave účtovníctva; 
- vypočítať a interpretovať základné ekonomické ukazovatele; 
- riešiť samostatne, alebo v tíme problémové úlohy podnikovo-hospodárskeho prostredia; 
- aplikovať vybrané matematické postupy pri riešení úloh v hospodárskej praxi; 
- uplatňovať  v podnikateľskej činnosti  základné právne normy; 
- aplikovať zručnosti pri spracúvaní obsahu, foriem a pri pracovných postupoch vo 

vyhotovovaní prvotných obchodných dokladov; 
- spracúvať vecne, jazykovo a formálne správne písomnosti spojené s podnikateľskou 

činnosťou v tuzemsku a zahraničí s využitím súčasnej techniky; 
- písať hmatovou metódou, ovládať techniky spracovania textu a dodržiavať 

normalizovanú úpravu písomností; 
- vedieť samostatne rozhodovať o úprave informačného materiálu vzhľadom na druh 

oznámenia a širší okruh užívateľov, 
- štylizovať listy (formálne, neformálne), informačné útvary (inzerát, oznam ...), vyplňovať 

formuláre (životopis, žiadosť...), 
- štylizovať listy, vybrané informačné útvary a vyplňovať formuláre v cudzom jazyku,  
- ovládať spracovanie obchodnej a osobnej korešpondencie podľa STN 01 6910 -  

Pravidlá písania a úpravy písomností, navrhovať návody k činnostiam, písať odborné 
materiály a dokumenty v materinskom a cudzom jazyku, 

- ovládať normu spracovania obchodnej a osobnej korešpondencie v príslušnom CJ,  
- pracovať s odbornou literatúrou, 
- pracovať s odborným cudzojazyčným softvérom, 
- pracovať s formulármi v cudzom jazyku, 
- vypracúvať základné zmluvy v cudzom jazyku, 
- viesť evidenciu v cudzom jazyku, 
- spracovať informačné materiály v cudzom jazyku, 
- komunikovať so zahraničnými cvičnými firmami. 

 
Osobnostné predpoklady, vlastnosti a schopnosti 
Absolvent sa vyznačuje: 

- manuálnou zručnosťou v činnostiach konkrétneho odboru, empatiou, toleranciou, 
adaptabilitou, kreativitou, disponibilitou, spoľahlivosťou, trpezlivosťou, spoľahlivosťou 
a presnosťou, schopnosťou spolupracovať, sebadisciplínou, mobilitou, schopnosťami 
pracovať v tíme,  budovaním imidžu firmy, pozitívnym kontaktom so zákazníkom, 
samostatnou prácou, dodržovaním predpisov o ochrane spotrebiteľa, dodržiavaním 
firemnej kultúry, flexibilitou, profesionálnou hrdosťou, zodpovednosťou za zverený 
majetok, schopnosťou riešiť konfliktné situácie, diskrétnosťou, iniciatívnosťou, 
adaptabilnosťou 

- kultivovanosťou vystupovania a vzhľadu, istotou, pohotovosťou svojho vystupovania, 
schopnosťou sociálneho kontaktu, 

- praktickým a samostatným myslením a rozdeľovaním pozornosti, 

- schopnosťou zodpovedného, čestného, dôsledného a  presného konania,  

- cieľavedomým, rozhodným a rozvážnym vystupovaním a jednaním, 

- kreatívnym myslením, samostatným riešením bežných úloh a iniciatívnym jednaním, 

- schopnosťou podriadiť vlastné záujmy vyšším spoločenským a morálnym hodnotám, 

- zodpovedným narábaním s informáciami;, schopnosťou niesť spoluzodpovednosť za 
výsledky práce, zodpovedným prístupom k ochrane životného prostredia.  
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Skupina Predmet 
Počet týždenných vyučovacích hodín v ročníku 

1. 2. 3. 4. Spolu 
Spolu za 
skupinu 

Súčet 
hodín 

Št. vz. 
prog. 

Jazyk a 
komunikácia 

slovenský jazyk a literatúra 3 3 3 3 12 

35 1120 1088 
1.cudzí jazyk 
(nemecký/anglický) 

3 3 4 3 13 

2.cudzí jazyk 
(nemecký/anglický) 

3 3 2 2 10 

Človek a 
hodnoty 

etická /náboženská  výchova 1 1 - - 2 2 64 64 

Človek a 
spoločnosť 

dejepis 1 1 - - 2 
5 160 160 

občianska náuka 1 1 1 - 3 

Človek a 
príroda 

geografia 3 - - - 3 

3 96 96 
fyzika  0 0 0 0 0 

chémia 0 0 0 0 0 

biológia 0 0 0 0 0 

Mat. a práca  
s informáciami 

matematika 2 2 2 1 7 
12 384 192 

informatika 2 2 1 - 5 

Zdravie a 
pohyb telesná a športová výchova 

2 2 2 2 8 8 256 256 

Všeobecné vzdelávanie 21 18 15 11 65  2080 2048 

Odborné vzdelávanie 12 16 19 22 69 
 

2208 2176 

Teoretické vzdelávanie     

 

podniková ekonomika 4 4 4 4 16 
   

účtovníctvo 0 3 5 3 11 

41 1312   
právna náuka 0 0 0 1 1 

úvod do makroekonómie 0 0 0 2 2 

tovaroznalectvo 3 0 0 0 3 

hospodárske výpočty 0 1 0 0 1       

štatistika 0 1 1 0 2    

spoločenská komunikácia 2 0 0 0 2       

personálna práca a mzdy 0 0 1 2 3       

Praktická príprava   

Praktická 
príprava 

administratíva a 
korešpondencia 

3 3 3 3 12 

22 704   

ekonomické cvičenia 0 0 0 4 4 

jazyková obchodná príprava 0 0 1 0 1 

hospodársky týždeň 0 0 1 0 1 

cvičenia z ECDL  0 2 0 0 2 

prax 0 0 1 1 2 

Voliteľné predmety 0 2 2 2 6       

  manažment osobných finan. 0 2 2 0 4       

  základy podnikania 0 0 2 2 4 
  

  

  cvičná firma - praktikum 0 0 2 0 2 6 192   

  cestovný ruch  0 2 2 0 4 
  

  

  matematika s apl. v ekonómii 0 0 0 2 2       

Spolu     

Počet hodín v ročníku 33 34 34 33 134 134 4288 4224 

Účelové kurzy                 

Kurz pohybových aktivít v prírode 15 15 0 0 30       

Kurz na ochranu života a zdravia 0 0 18 0 18       

Účelové cvičenia 12 12 0 0 24 
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Obchodná akadémia získala za 20 rokov svojho pôsobenia veľa významných ocenení na 
regionálnej i národnej úrovni. Z tých najdôležitejších vyberáme: 
 
 
 

2011 –Európska 
značka pre jazyky – 
udelená Slovenskou 
akademickou 
asociáciou pre 
medzinárodnú 
spoluprácu za 
prepájanie 
odborného 
a jazykového 
vzdelávania 

 
 
 
 

2011 –Cena kvality 
v mobilitách 
Leonardo da Vinci 
2011 – udelená 
Slovenskou 
akademickou 
asociáciou pre 
medzinárodnú 
spoluprácu za 
komplexný systém 
sebahodnotenia 
školy 
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2015 – Charta v oblasti 
odborného vzdelávania 
a prípravy – udelená 
Národnou agentúrou pre 
celoživotné vzdelávanie – 
so ziskom 96 bodov zo 
100 

 
 
 

2016 - 2. miesto 
v súťaži 
Ministerstva 
hospodárstva 
SR o najlepšiu 
spoluprácu so 
zamestnávateľo
m 
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2017 – 3. miesto v 30-
ročnej histórii programu 
Erasmus+- udelené 
Slovenskou akademickou 
asociáciou pre 
medzinárodnú spoluprácu 
v oblasti odborného 
vzdelávania a prípravy 

 
 
 
 
 
 

2018 – ocenenie 
Ambasádorská 
škola 
Európskeho 
parlamentu za 
aktivity v oblasti 
propagácie 
myšlienok 
Európskej únie 
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2018 – 
Európska 
značka kvality 
– udelená 
Národnou 
agentúrou 
programu 
eTwinning 

 
 
 
 
 
 

2019 – Ing. 
Ján Melich 
získal 
najvyššie 
rezortné 
ocenenie 
Ministerstva 
školstva, 
vedy, 
výskumu 
a športu – 
Veľkú 
medailu sv. 
Gorazda 
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2000/2001 
Európa v škole – celoslovenské ocenenie 
Miss stredných škôl – 1. miesto v regionálnom 
kole 
 
2001/2002 
Olympiáda NJ – 3. miesto v krajskom kole 
 
2002/2003 
Eurorébus – účasť v celoslovenskom finále zemepisnej súťaže 
 
2003/2004 
Volejbal – 2. miesto (chlapci) a 3. miesto (dievčatá) v regionálnom kole  

 
2004/2005 
Volejbal – 3. miesto (dievčatá) v regionálnom 
kole 
Stredoškolská odborná činnosť – 3. miesto 
v krajskom kole  
Investland – 1. miesto v celoslovenskom finále 
 
2005/2006 
Pikoinvest- účasť v celoslovenskom finále 
investičnej súťaže 
Cena Michala Bosáka – 7. miesto 
v celoslovenskom finále tvorby podnikateľských 

zámerov 
 
2006/2007 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. a 2. 
miesto 
Volejbal – 3. miesto (dievčatá) v regionálnom 
kole 
 
2007/2008 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. miesto 
Futbal – 2. miesto v regionálnom kole 
 
2008/2009 

Futbal – 3. miesto v regionálnom kole 
Volejbal –2. miesto v regionálnom kole 
Regionálny veľtrh CF – dvakrát 1. miesto 
Mladý Európan – 3. miesto v regionálnom kole 
 
2009/2010 
Minifutbal - 3. miesto v regionálnom kole 
Regionálny veľtrh CF - 2x 1.miesto, 3. miesto 
Spracovanie informácií na počítači - 3. miesto 
v regionálnom kole 
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2010/2011 
Euroscola – 1. miesto v celoslovenskom kole 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. a 3. miesto  
Mladý Európan - 3. miesto v regionálnom kole 
 
2011/2012 
Floorbal – 2. miesto v regionálnom kole 
Futsal – 3. miesto v regionálnom kole 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. miesto 
Rozhlasová súťaž Europa hört, hört v Nemecku - 
1. miesto v súťaži s nemeckou účasťou 
 
2012/2013 
Rozhlasová súťaž Europa hört, hört v Nemecku - 2. miesto v súťaži s nemeckou účasťou 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. a 3. miesto 
 
2013/2014 
Veľvyslanectvo mladých – 3. miesto v celoslovenskom finále 
ŠIOV – súťaž o najlepší podnikateľský zámer – 2. miesto v celoslovenskom finále 
Súťaž v spracovaní informácií na počítači – 3. miesto v regionálnom kole 

Futbal – 2. miesto v regionálnom kole 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 3. miesto 
 
2014/2015 
Súťaž v spracovaní informácií na počítači – 1., 2., 3. 
miesto v regionálnom kole 
Horehronské hry v atletike – 2. a 3. miesto 
v regionálnom kole 
Cena Michala Bosáka – 1. miesto v celoslovenskom 
finále podnikateľských zámerov 
 
 

2015/2016 
Baťova manažérska olympiáda - úspešný riešiteľ 
a postup do medzinárodného kola 
Príbehy 20. storočia – ocenenie v česko – 
slovenskej súťaži 
EXPERT geniality show – 1. miesto 
v celoslovenskej súťaži 
Súťaž v spracovaní informácií na počítači – 1. a 2. 
miesto v regionálnom kole 
ZAV – houbař – 1. miesto v medzinárodnej súťaži 
rýchlosti písania na klávesnici 
Miss stredných škôl – 2. miesto v krajskom kole 

Futbal – 2. miesto v regionálnom kole 
Volejbal – 3. miesto v regionálnom kole 
Mladý Európan – 2. miesto v regionálnom kole 
Region 2016 – medzinárodná súťaž v cestovnom 
ruchu 
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2016/2017 
ŠIOV – súťaž o najlepší podnikateľský zámer cvičnej 
firmy – 3. miesto v celoslovenskej súťaži 
ZAV Zvolen 2016 – 1. miesto v regionálnom kole 
Súťaž v spracovaní informácií na počítači – 1. miesto 
v regionálnom kole 
Rozhoduj o Európe – 3. miesto v regionálnom kole 
Olympiáda zo slovenského jazyka - 3. miesto 
v krajskom kole 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 2. miesto 
 

2017/2018 
Eurofondue – 1. miesto v celoslovenskej súťaži tvorby 
projektov financovaných EÚ 
Veľvyslanectvo mladých – 3. miesto v celoslovenskom 
finále 
Spracovanie textov na počítači v programe ZAV – 2. a 3. 
miesto v regionálnom kole 
ŠIOV – súťaž o najlepší podnikateľský zámer cvičnej 
firmy – 1. miesto v celoslovenskej súťaži 
Ekonomická 
olympiáda – 
3. miesto 

v krajskom kole 
Študentská vedecká aktivita EF UMB Banská 
Bystrica – 3. miesto 
Súťaž v spracovaní informácií na PC „SIP – 1., 2., 3. 
miesto v regionálnom kole 
Regionálny veľtrh cvičných firiem – 1. miesto 
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PROJEKTY A MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA 
 
PROGRAM ERASMUS +  

 
2004 - 2018 

 400 žiakov školy na zahraničných 
mobilitách  

 90 pedagogických zamestnancov 
na zahraničných mobilitách  

 190 žiakov partnerských škôl na 
mobilitách v Detve 

 30 pedagogických zamestnancov 
na mobilitách v Detve 

 

Naši partneri 
 Strední odborná škola a Strední odborné učiliště technické, Třemošnice (CZ) 
 Siawns Teg Limited (UK) 
 Střední odborná škola obchodu, užitého umění a designu, Plzeň (CZ) 
 Internationaler Bund - IB Mitte gGmbH für Bildung und soziale Dienste (DE) 
 Regionalne Centrum Edukacji Zawodowej w Nisku (PL) 
 DBH PROJECT MANAGEMENT Kft. (HUN) 
 Colegiul Auto Traian Vuia (ROM) 
 Soloer upper secondary school Soensterud (NOR) 
 Strukovna skola Djurdjevac (CRO) 
 Srednja skola Koprivnica (CRO) 
 Verband der Metall- und Elektro-Industrie in Thüringen e.V. (DE) 
 I.E.S. Juan Ciudad Duarte (ESP) 
 Vilniaus turizmo ir prekybos verslo mokykla (LT) 
 Colegiul Tehnic Bals (ROM) 
 Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena (DE) 
 Jenaer Bildungszentrum gGmbH SCHOTT CARL ZEISS JENOPTIK (DE) 

 

Projekty zahraničnej spolupráce 
 od roku 2004 – vzdelávacie mobility pedagogických zamestnancov 
 od roku 2005 – odborné stáže žiakov  
 od roku 2006 – projekty školských partnerstiev 
 od roku 2009 – mládežnícke výmeny 
 od roku 2012 – hosťovanie 

zahraničných žiakov a pedagogických 
zamestnancov 

 od roku 2015 – projekty strategických 
partnerstiev 

 

Mobilitné projekty: 
Odborná stáž žiakov a pedagogických 
zamestnancov v Nemecku, Veľkej Británii 
a Českej republike  
OBSAH STÁŽE: 

 odborná prax pod vedením poverených 
mentorov 

 jazyková a kultúrna príprava 

 hodnotenie 

 výlety a exkurzie 
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CERTIFIKÁCIA: 

 hodnotenie práce mentorom 

 certifikát  

 Europass - mobilita 

 doklad o praxi v zahraničí 

 doklad o transparentnosti odbornej prípravy 
- ECVET 

 
 

PROJEKTY FINANCOVANÉ EURÓPSKYM SOCIÁLNYM FONDOM 

 6 projektov realizovaných s podporou ESF 

 zamerané na modernizáciu materiálno-technického 
zamerania, e-learning, zlepšenie jazykových 
a počítačových kompetencií a ďalšie vzdelávanie  

 škola disponuje vlastným e-learningovým portálom, 
vydala vlastné cvičebnice a zaviedla interaktívne 
vyučovanie 

 

ACES- AKADÉMIA STREDOEURÓPSKYCH ŠKÔL 

 projektové aktivity škôl v rámci neformálneho 
vzdelávania 

ŠTIPENDIJNÝ PROGRAM EHP SLOVENSKO 

 

 medzinárodná spolupráca 
s Nórskom 

 zlepšenie komunikačných 
kompetencií žiakov v anglickom 
jazyku 

 poznávanie kultúrnych a prírodných 
pozoruhodností  

 

EUROSCOLA  

 stáž v Európskom parlamente 
v Štrasburgu, resp. Bruseli 

 simulácia rokovaní vo výboroch 
Európskeho parlamentu 

 stretnutie mladých ľudí z 28 krajín 

 Spojená škola – celoslovenský víťaz 
Euroscola 2011 

 návštevy Európskeho parlamentu na 
pozvanie slovenských europoslancov 

 mesačná stáž žiačky OA v Bruseli 
v kancelárii Ivana Štefanca 
 

ĎALŠIE PROJEKTY 

 projekty zamerané na prevenciu kriminalitu 
z Úradu vlády pre prevenciu kriminality 

 jazykové pobyty financované z Nadácie 
Tatrabanky 

 hosťovanie zahraničných asistentov z USA, 
Nemecka, Indonézie, Brazílie, Malajzie... 

 projekty na podporu regionálneho rozvoja 
z rôznych nadačných programov 

 spolupráca s firmou LKW Walter pri 
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organizovaní odbornej praxe žiakov OA  
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ODBORNÁ PRAX A CERTIFIKÁTY 
 
Výrazne podporujeme spoluprácu so zamestnávateľmi a všestrannú prípravu žiakov v oblasti 
odborných, jazykových, počítačových či podnikateľských kompetencií. Máme uzatvorené 
memorandá o spolupráci s viacerými regionálnymi zamestnávateľmi i zahraničnými 
partnermi. Žiaci absolvujú povinnú odbornú prax u zamestnávateľa v 3. i 4. ročníku. Môžu 
získať viaceré certifikáty: 

 certifikát z jednoduchého, podvojného a mzdového účtovníctva – Alfa plus, Omega, 
Olymp 

 medzinárodný počítačový certifikát ECDL 

 medzinárodný certifikát z angličtiny ESOL 

 kompletná dokumentácia Europass (životopis, jazykový pas, Europass mobilita, 
dodatok k vysvedčeniu) 

 certifikát vzdelávacích programov „Poznaj svoje peniaze“ a „Podnikanie v cestovnom 
ruchu“ 

 certifikát podnikateľských zručností „Entrepreneurial Skills Pass“ 
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VYBAVENIE ŠKOLY 
 
Učebňa administratívy a cvičnej firmy 
23 PC + softvér pre písanie všetkými desiatimi, dataprojektor, množiaci stroj, tlačiareň, 
laminovačka, skartovačka, viazačka, pomôcky, keramická tabuľa 
Učebňa účtovníctva 
15 PC + ekonomický softvér KROS pre jednoduché, podvojné a mzdové účtovníctvo, 
tlačiareň, interaktívna tabuľa, pomôcky 
Učebňa jazyka anglického 
13 PC, tlačiareň, interaktívna tabuľa, reproduktory, dataprojektor, pomôcky 
Učebňa jazyka nemeckého 
interaktívna tabuľa, jazykový softvér, dataprojektor, televízny prijímač, DVD prehrávač, 
skener, tlačiareň, pomôcky 
Učebňa IVT  
20 PC + softvér, 1 notebook,  dataprojektor, skener, multifunkčné zariadenie, pomôcky  
Učebňa fyziky a matematiky 
interaktívna tabuľa, odborné učebné pomôcky 
Učebňa Infoveku 
20 ks tablety, nabíjacia skrinka na tablety 
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1. Absolvuj časť štúdia v zahraničí 
Rozbehni sa aj ty do všetkých kútov Európy, aby si si zlepšil 
svoje zručnosti, vedomosti a samozrejme komunikáciu 
v cudzom jazyku počas niekoľkotýždňovej odbornej stáže na 
pracoviskách. Pridaj sa a spoznaj zaujímavých ľudí, nové 
krajiny a získaj cenný certifikát.  

2. Spoj teóriu a prax 
Môžeš sa zapojiť do zaujímavých vzdelávacích programov 
ako cvičná firma, Poznaj svoje peniaze či Podnikanie 
v cestovnom ruchu. Budeš sa učiť priamo prostredníctvom 
praktických cvičení a zážitkového učenia.  

3. Rozprávaj cudzím jazykom, tam, kde sa to oplatí 
Vydaj sa na dvojtýždňový letný jazykový kurz do zahraničia alebo absolvuj 
nezabudnuteľné hodiny s lektormi z USA, Taiwanu, Malajzie, Brazílie či Indonézie.  

4. Získaj druhú rodinu 
Naša škola patrí medzi tie menšie. Každý každého pozná a každý 
každému pomáha. Získaš oporu vo svojich učiteľoch a nových 
priateľov vo svojich spolužiakoch.  

5. Pracuj so softvérom, s ktorým sa potom stretneš v praxi 
Už od druhého ročníka budeš pracovať s ekonomickým softvérom 
KROS, na ktorom prebieha nielen celoslovenská olympiáda 
z účtovníctva, ale sa s ním stretneš aj po ukončení štúdia 
u mnohých zamestnávateľov. 

6. Spoj svoje odborné a jazykové zručnosti 
Môžeš absolvovať časť 
štúdia v anglickom 

jazyku – predmety ako podniková 
ekonomika, spoločenská komunikácia, 
cvičná firma či cestovný ruch. Získaš novú 
slovnú zásobu, ale neboj sa, maturovať 
budeš po slovensky. 

7. Spoznaj rovesníkov z celého sveta 
Hi! Hallo! Hei! Cześć! Lábas! Salut!... 
Pozdrav sa s kamarátmi z Nórska, Česka, 
Litvy, Nemecka, Poľska, Rumunska ....a mnohých ďalších krajín počas medzinárodných 
projektov, ktoré ti umožnia spoznať ich krajiny.  

8. Uč sa moderne a interaktívne 
Uč sa v moderných učebniach vybavených interaktívnymi tabuľami a z elektronických 
cvičebníc na školskom e-learningovom portále.  

9. Pozbieraj nezabudnuteľné zážitky s priateľmi 
Privítanie prvákov... Mikuláš ... lyžiarsky ... plavecký ... výlety ... a mnohé ďalšie 
zaujímavé akcie, pri ktorých zažiješ kopu zábavy.  

10. Ukáž svoje zručnosti a staň sa členom 
klubu úspešných  
Ak si šikovný a nebojíš sa to ukázať, môžeš sa 

zapojiť do mnohých športových a vedo-

mostných súťaží a pridať sa tak 

k spolužiakom, ktorým nerobí problém uspieť 

nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí.  
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1998/1999 
 

Prvých 30 žiakov pod vedením triednej 
učiteľky Ing. Márie Budáčovej zasadlo do 

lavíc 1. septembra 1998. 

 

 

1999/2000 
 

Od prvých školských rokov sa začali žiaci OA 
zúčastňovať rôznych odborných, kultúrnych, 

geografických či zábavných exkurzií.  

2000/2001 
 

Medzi najobľúbenejšie akcie patrí KABU – 
prijímanie do cechu študentského pri 

príležitosti Dňa študentstva. 

 

 

2001/2002 
 

Stužková slávnosť prvých absolventov OA. 
Mnohí naši absolventi úspešne študujú na 

vysokých školách či podnikajú. 
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2002/2003 
 

V prvých rokoch OA  vznikla veľmi pekná 
tradícia organizovania benefičného koncertu 

pre deti z Domova sociálnych služieb. 
Sociálne cítenie žiakov pretrváva dodnes ich 

účasťou na dobročinných zbierkach. 

 

 

2003/2004 
 

Žiaci prezentujú školu pred budúcimi 
spolužiakmi na dňoch otvorených dverí či 

burzách stredných škôl. 

2004/2005 
 

Účastníci prvého medzinárodného projektu 
Socrates. Za 20 rokov sme si vybudovali 
širokú sieť partnerov po  celej Európe. 

 

 

2005/2006 
 

Prvých 10 praktikantov na mesačnej stáži 
v nemeckej Jene. Odvtedy ich bolo vyše 200 

a okrem Nemecka naberali skúsenosti vo 
Veľkej Británii a Českej republike. 
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2006/2007 
 

Každoročne sa zapájame do projektu 
Euroscola, ktorý umožňuje našim žiakom 

rokovať s rovesníkmi v Európskom 
parlamente v Štrasburgu a Bruseli. 

 

 

2007/2008 
 

Škola má svoj vlastný e-learningový portál 
s cvičebnicami a testami, ktoré pripravujú 

učitelia. 

2008/2009 
 

V januári sa prváci pravidelne zúčastňujú 
lyžiarskeho výcviku.  

 

 

2009/2010 
 

Organizujeme mnohé projekty, ktoré nie sú 
výlučne edukatívne zamerané. Ide v nich aj 

poznávanie a zábavu. 
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2010/2011 
 

Pred koncom školského roku sa druháci 
najviac tešia na plavecký výcvik. 

 

 

2011/2012 
 

A pred koncom kalendárneho roka pozdraví 
všetkých učiteľov i žiakov Mikuláš. Ak mu 
zarecitujete básničku, dočkáte sa sladkej 

odmeny. 

2012/2013 
 

Od roku 2012/2013 hosťujeme na 
dvojtýždňovej praxi žiakov z partnerských 

českých stredných škôl.  

 

 

2013/2014 
 

Žiačky na PIA konferencii na Ekonomickej 
univerzite v Bratislave.  

Podporujeme našich žiakov pri ich 
mimoškolských aktivitách na Slovensku 

i v zahraničí.  
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2014/2015 
 

Najšikovnejší žiaci (i absolventi) majú 
možnosť praxovať vo Viedni vo firme LKW 

Walter. 

 

 

2015/2016 
 

Okrem múdrosti nás žiaci reprezentujú aj 
svojou krásou – 2. vicemiss pochádza z OA.  

2016/2017 
 

Oslavujeme narodeniny našej lektorky Taylor 
z USA. Okrem nej sme na pôde školy mohli 

privítať lektorov z Indonézie, Fínska, 
Nemecka, Brazílie, Indonézie .... 

 

 

2017/2018 
 

Zatiaľ poslední absolventi OA. Prajeme veľa 
úspechov.  
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Spomienka na školu je vždy veľmi silná. Pre niekoho je to spomienka negatívna, ale sme 
presvedčené, že patríme k väčšine, ktorá na školu spomína často a svojich učiteľov nosí 
HLBOKO V SRDCI. 
Už sú to takmer 4 roky, keď sme sedeli v laviciach našej milovanej obchodnej akadémie. Do 
1. ročníka sme vstupovali s určitými očakávaniami a možno aj s obavami, čo nové nám 
obchodná akadémia prinesie.  
Sme vďačné za vzácnu príležitosť, ktorú sme od obchodnej akadémie dostali – boli sme prví, 
ktorí dostali možnosť výučby s rozšíreným anglickým alebo nemeckým jazykom. Mohli sme 
študovať odborné predmety v cudzom jazyku ako napríklad spoločenská komunikácia, 
hospodárska geografia, podniková ekonomika a mnohé ďalšie. Prostredníctvom tejto výučby 
sme mohli pochopiť ekonomickú problematiku i v cudzom jazyku a rozšíriť tak svoje 
vedomosti. 
Aká by to bola škola, ak by nemala učiteľov. Pri písaní týchto riadkom nám nedá 
nespomenúť pani triednu učiteľku Feješovú, našu 
triednu Olinku. Počas 4 rokov nám bola ako druhá 
mama a zároveň dobrá priateľka, ktorá 
nás v triede každý deň vítala s úsmevom na 
perách. Zároveň chceme spomenúť pani učiteľku 
Čiamporovú, vďaka ktorej je Obchodná akadémia 
v Detve, tým čím je a môže sa pýšiť v rebríčku 
najlepšie stredné školy v Banskobystrickom kraji 
i na Slovensku. Práve kvôli nej, ale i ostatným 
pedagógom sme sa mohli i my zúčastniť mnohých 
odborných projektov, ktoré nám priniesli veľmi 
veľa a otvorili nám brány do zahraničia. 
Počas nášho štúdia na Obchodnej akadémie 
v Detve sme mali príležitosť hostiť študenta zo 
zahraničia, viackrát sa zúčastniť odbornej 
jazykovej stáži v nemeckom meste Jena, 
v Českých Budějoviciach či vo Walese. Okrem už 
spomenutých odborných projektov sme sa 
zúčastnili intenzívneho jazykového kurzu vo 
Frankfurte v Nemecku a taktiež sme dostali príležitosť a boli sme vybrané na odbornú 
diskusiu so zahraničnými študentami do priestorov Európskeho parlamentu v Štrasburgu. 
Vďaka týmto projektom sme spoznali nové krajiny, získali mnohé odborné ekonomické 
i interkultúrne skúsenosti a taktiež prešli rozvojom osobnosti, ktorý nám pomohol posunúť sa 
smerom vpred. 
Na pôde obchodnej akadémie neprebiehali len obyčajné hodiny v laviciach. Počas 
vyučovacích hodín sme mali aj veľa rôznorodých prednášok z praxe. Zavítali „k nám“ aj 
poslanci ako Richard Sulík, Ivan Štefanec a Vladimír Maňka, s ktorými sme mali príležitosť 
diskutovať o aktuálnej politickej i ekonomickej problematike.  
S určitosťou môžeme povedať, že Obchodná akadémia v Detve nám nepriniesla len odborné 
vedomosti a skúsenosti, ale aj veľa dôležitých vecí a momentov, ktoré si dobre uvedomuje 
najmä teraz po 4 rokoch ako sme preč – ľudí, s ktorými sa stretávame až dodnes (spolužiaci 
i pedagógovia) a spomienky, ktoré nevymyslí ani ten najlepší scenárista.  
Z celého srdca ĎAKUJEME Obchodnej akadémii v Detve i pedagógom, ktorí na nej pôsobia. 
Aj vďaka Vám sme tu prežili najkrajšie štyri roky nášho života. 
Na záver Ti chceme milá 20 ročná jubilantka zaželať, aby si bola studnicou múdrosti tak ako 
doposiaľ a želáme Ti veľa „nápadníkov“, ktorí sa rozhodnú ťa spoznať.  

 
Simona Paulendová a Barbara Bočkayová  
Absolventky Obchodnej akadémie v Detve - 2015 
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Školský časopis ESO – Extra spolok obchodníkov začali vydávať prví žiaci Obchodnej 
akadémie v Detve pod vedením Ing. Márie Budáčovej. Za roky sa v redakčnej rade 
vystriedali mnohí nadaní žiaci, z ktorých kroky viacerých smerovali na vysoké školy so 
zameraním na žurnalistiku.  
Z predchádzajúcich takmer 20 ročníkov školského časopisu sme pre Vás vybrali niekoľko 
zaujímavých príspevkov.  
 

Priateľstvo 
 

Spojený jemnou pavučinou 
neviditeľnou pre každého, 
spútaný silným zväzkom 
s nepodpísanou dohodou 

ako ľahký vánok, 
ktorý jemne pohladí a hreje, 
do duše vdýchne úprimnosť, 

srdce láskou poohreje. 
Tu pretvárka nemá miesto, 
maska je dávno zložená, 

za zamknutou bránou sveta 
ožíva ľudská dôvera. 

 
(Dada Svinteková, február 2002) 

 

Nektárinka 
 
Len tak si sedím v lavici, lebo neviem, čo sa deje, akú máme hodinu. Čo ma zaujíma, je 
ovocie okrúhleho tvaru v spolužiačkinej lavici.  
Veľmi premysleným ťahom som získal nektárinku do svojej moci. S chuťou som sa do nej 
pustil. Rýchlo prežúvam, vychutnávam si úžasnú chuť, až má to ovocie pocit, že bolo 
zhodené lietadlom do krajín tretieho sveta. Zrazu počujem hlas nie veľmi príjemného tónu. 
Zisťujem, že v triede je profesorka, ktorej sa môj olovrant veľmi nepozdáva. Za trest som 
dostal napísať sloh o tom, ako som jedol na hodine ekonomiky. A tak vznikol tento sloh.  
Takže dovidenia a dobrú chuť! 
 
(Patrik, III. OB) 
 

Perličky z hláv a pier našich žiakov 
 
Došlo mu to ... 
Otec Goriot až po smrti zistí, že ho dcéry klamali a využívali.  
 
Zhabaná korešpondencia 
Majka, chceš ísť na obed? Ak chceš, môžeš ísť domov a ja pôjdem namiesto teba a dám ti 
peniaze.  
Chcem ísť, lebo je rezeň. Teším sa naň už celý týždeň! 
(P. s.: Odkazy na slovine sa nevyplácajú) 
 
Okienko zo slovenčiny 
  ... fizické zníženie majetku 
  ... politycký význam 
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Študentka 4. ročníka napísala záverečnú prácu z 
  ... odpornej praxe 
 
Kvalita, obal a dizajn predstavujú 
  ... kvadratické (doplnkové) funkcie 
 
Učiteľka: „Kde pracoval Martin z Detvana?“ 
Žiak: „V PPS-ke“ 
 
Učiteľka: „Dcéry Otca Goriota?“ 
Žiak: „Delfína, Kosatka“ 
 
Učiteľka: „Prečo tu máš tieto biele plochy? (v zošite)“ 
Žiak: „Tam si kreslím obrázky k učivu.“ 
 
Učiteľka: „Uveď príklad na neodpisovaný majetok“ 
Žiak: „humanické zbierky“ 
 
Na písomke z účtovníctva sme sa pre zmenu dočítali 
  ... vyrandenie počítača 
 
Vysvetli pojem nulový bod 
  ... keď zisk sa rovná strate 
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Školský rok 2001/2002 

4.OA - triedna učiteľka Ing. 

Mária Budáčová 

Absolventi: 
Branislav Babic 
Jana Dananayová 
Miroslava Francistyová 
Jana Kmeťová 
Katarína Krišková 
Veronika Marková 
Andrea Stehlíková 
Marek Škrabák 
Peter Černecký 
Ivana Micháliková 
Tomáš Freibold 
Alexandra Švingálová 
Lucia Crmanová 
Martin Hakel 
Jana Lepiešová 
Vladimíra Machunková 
Stanislav Hriň 
Ivana Záňová 
Martina Purdeková 
Iveta Plavuchová 
Lucia Sekerešová 
Jaroslav Kamenský 
Andrea Sibillová 
Roman Zeman 
Vladimíra Hulinová 
Daniela Konôpková 
Lukáš Lupták 
Veronika Pisárová 
Radovan Zeman 
Katarína Žilíková 
 
Školský rok 2002/2003 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Anna Žilíková 
Absolventi: 
Martina Demelová 
Miroslav Melich 
Veronika Meznerová 
Miroslava Udvardyová 
Eva Cerovská 
Mária Mišurová 
Petra Krnáčová 
Ľubomíra Mačincová 
Martina Fekiačová 
Eva Lakotová 
Marcela Machalová 
Anna Mesarošová 
Silvia Kučerová 
Monika Pavlová 
Eva Václavíková 
Jana Varechová 
Drahoslava Svinteková 
Helena Špyková 

Andrea Matušková 
Andrea Teľúchová 
Michal Diviak 
Eva Luptáková 
Lenka Ružičková 
Mariana Fabová 
Lenka Turčániová 
Mariana Výbošťoková 
 
Školský rok 2003/2004 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Emília Javorčíková 
Absolventi: 
Michaela Malachová 
Jana Matuščinová 
Katarína Úradníková 
Milan Vajs 
Lenka Fekiačová 
Ján Babic 
Lenka Chebeňová 
Peter Ilizi 
Jozef Šufliarský 
Ľubomír Král 
Lucia Lačná 
Daniela Šufliarská 
Jana Fekiačová 
Veronika Herdová 
Jana Jackuliaková 
Lucia Jasíková 
Pavel Káka 
Jozef Ľupták 
Martina Murínová 
Miroslav Gibala 
Monika Krnáčiková 
Barbora Kucbeľová 
Michaela Paučová 
Lucia Paučová 
Miroslava Rajková 
Monika Vachútová 
 
Školský rok 2004/2005 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Oľga Feješová 
Absolventi: 
Katarína Babicová 
Lenka Bartková 
Katarína Bellová 
Jana Bobáľová 
Lenka Čavojová 
Zuzana Dančová 
Terézia Dečeková 
Ivana Drugdová 
Martina Drugdová 
Ľubica Ďuricová 
Jana Filipiaková 
Juraj Francisty 
Lukáš Fürst 
Jana Chlebničanová 

Miroslava Krnáčová 
Jana Ľalíková 
Mária Lašáková 
Erika Malatincová 
Alena Malčeková 
Monika Marcineková 
Marek Melich 
Monika Neupauerová 
Lucia Nociarová 
Michaela Ostrihoňová 
Lucia Ružičková 
Dana Sujová 
Lucia Šiandorová 
Lenka Šmálová 
Zdenka Valocková 
Petra Vanková 
Zuzana Vicianová 
Magdaléna Výbochová 
Marek Zeman  
Michaela Černeyová 
 
Školský rok 2005/2006 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Margita Gajdošová 
Absolventi: 
Lucia Bahnová 
Denisa Bradová 
Eva Čavojová 
Lenka Čitáriová 
Monika Danková 
Štefan Drdoľ 
Jana Endrštová 
Emília Gelieňová 
Veronika Golianová 
Darina Halajová 
Tomáš Hanes 
Elena Chamulová 
Marta Káková 
Martina Kuricová 
Mária Ľuptáková 
Michaela Malatincová 
Anna Melicherová 
Jana Melichová 
Ján Michálik 
Dana Míšková 
Ján Pauliak 
Ján Petrinec 
Terézia Sekerešová 
Zuzana Sekerešová 
Nela Sláviková 
Viera Sliacka 
Daša Šťastná 
Anna Stehlíková 
Zuzana Štěrbová 
Jozef Suja 
Žofia Sýkorová 
Mária Václavíková 
Katarína Vargová 
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Školský rok 2006/2007 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Anna Žilíková 
Absolventi: 
Lucia Babicová 
Nadežda Drobová 
Jaroslav Ďurica 
Mária Ďuricová 
Petra Fialová 
Zuzana Halásziová 
Andrea Husárová 
Barbora Chamulová 
Zuzana Jarabová 
Zuzana Karlíková 
Lucia Kaššová 
Peter Kmeť 
Slávka Konôpková 
Martina Malčeková 
Martina Melicherová 
Lenka Melichová 
Martin Nôta 
Drahomíra Rajmanová 
Kamila Ružičková 
Michaela Šuleková 
Zuzana Tučeková 
Mikuláš Vaculčiak 
Nika Vaculčiaková 
Jana Vajsová 
Jana Vasilová 
Elena Žilíková 
Alexandra Laczová 
Vladimír Uhrin 
 
Školský rok 2007/2008 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Emília Javorčíková 
Absolventi: 
Lucia Beňová 
Nikolas Časár 
Jaroslava Čavojová 
Elena Černecká 
Zina Černecká 
Veronika Fekiačová 
Imrich Golian 
Jana Chamulová 
Eva Chmelařová 
Marek Krnáč 
Lucia Kučerová 
Mária Kučerová 
Tomáš Kuvik 
Michaela Kýpeťová 
Anna Lakotová 
Zuzana Lalíková 
Zuzana Ľuptáková 
Peter Olšiak 
Eva Sámelová 
Martina Svinteková 
Silvia Tannhauserová 
Silvia Trebulová 
Ivana Tučeková 

Ivana Uderianová 
Martina Uhrinová 
Ivan Zorvan 
 
Školský rok 2008/2009 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Mária Budáčová 
Absolventi: 
Jozef Baláž 
Dana Beňová 
Jana Bohušová 
Lucia Čanková 
Veronika Géciová 
Tomáš Gombala 
Lucia Gombalová 
Anna Halgašová 
Mária Hanesová 
Jela Hazuchová 
Valéria Klincová 
Martina Kočalková 
Darina Krnáčová 
Miroslava Kubišová 
Jana Kucbeľová 
Michal Kučera 
Monika Kučerová 
Marián Líška 
Ľubica Ľuptáková 
Filip Mercineri 
Martina Mihóková 
Martina Micháliková 
Ladislav Mikeš 
Ivana Murínová 
Elena Oláhová 
Jana Paprčková 
Lenka Plavuchová 
Martina Rojíková 
Eva Segečová 
Mária Smutná 
Darina Spodniaková 
Martina Stupárová 
Miroslava Vajsová 
Ivan Veis 
Miroslava Vetráková 
Erik Vrťo 
Andrea Vyletelová 
 
Školský rok 2009/2010 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Margita Gajdošová 
Absolventi: 
Viera Balážová 
Dana Bohušová 
Dominika Golianová 
Ivana Golianová 
Vladimíra Churýová 
Veronika Jamnická 
Peter Jucha 
Kamil Kalamár 
Eva Kamenská 
Jana Kolářová 

Jana Krahulcová 
Vladimír Kulich 
Žofia Lakotová 
Silvia Luptáková 
Zdenka Malčeková 
Jana Marcineková 
Michaela Mésárošová 
Jana Ostrihoňová 
Marek Paučo 
Andrea Sláviková 
Mária Stračinová 
Jana Závodná 
 
Školský rok 2009/2010 
4.OB – triedna učiteľka 
Ing. Valéria Čiamporová 
Absolventi: 
Martina Babicová 
Mária Barčiaková 
Jana Čipčalová 
Monika Fekiačová 
Martina Golianová 
Veronika Golianová 
Jaroslava Gondášová 
Anna Gondová 
Martina Gondová 
Lucia Chlebničanová 
Lukáš Kabaluk 
Juliana Korená 
Ivana Krnáčová 
Eva Lalíková 
Katarína Lalíková 
Marianna Marunčiaková 
Michaela Mlynarčíková 
Jozefína Plevová 
Jozef Suja 
Petra Šušuková 
Ladislav Troppa 
Jana Zošiaková 
 
Školský rok 2010/2011 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Jarmila Kubányiová 
Absolventi: 
Lenka Balážová 
Eva Beskydiarová 
Milan Bohuš 
Tatiana Ďurinová 
Martin Fekiač 
Simona Hanusková 
Eva Kočlíková 
Matej Korený 
Veronika Kováliková 
Karina Kvašňáková 
Lucia Lakotová 
Veronika Lapínová 
Elena Luptáková 
Terézia Ľuptáková 
Ivana Malčeková 
Erik Marcinek 
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Lenka Mičianiková 
Jana Micháliková 
Jana Pasečiaková 
Miroslava Pisoňová 
Jana Rovňanová 
Patrícia Samašová 
Soňa Straková 
Simona Uhrinová 
 
Školský rok 2010/2011 
4.OB – triedna učiteľka 
Mgr. Silvie Kamenská, 
Mgr. Oľga Feješová 
Absolventi: 
Lucia Babicová 
Monika Babicová 
Eva Benzlová 
Petra Fekiačová 
Martina Holíková 
Jakub Ištván 
Stanislava Kamenská 
Radovan Kamenský 
Andrea Kapcová 
Andrea Ľalíková 
Peter Latinák 
Danica Malčeková 
Petra Melicherová 
Eva Melichová 
Martina Mitterová 
Lucia Sárová 
Simona Slováková 
Mária Spodniaková 
Patrik Šramka 
Alexandra Šufliarska 
Peter Tabaček 
Vladimír Tomko 
Emília Uhrinová 
Kristína Uhrinová 
Tatiana Vaculčiaková 
Petra Vajsová 
Simona Vilhanová 
 
Školský rok 2011/2012 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Emília Javorčíková 
Absolventi: 
Ivana Baculíková 
Dušan Benedikty 
Jarmila Dobcsányiová 
Simona Fekiačová 
Terézia Fodorová 
Zuzana Chamulová 
Martina Kamenská 
Iveta Kočalková 
Dagmar Kulichová 
Dominika Kuviková 
Zdenka Matúšková 
Magdaléna Môťovská 
Monika Parobková 
Róbert Sekereš 

Radka Šufliarska 
Petronela Šufliarská 
Jakub Tršo 
Martin Vajs 
Jana Vajsová 
Peter Vilhan  
Simona Vilhanová 
Eva Vranová 
 
Školský rok 2011/2012 
4.OB – triedna učiteľka 
Ing. Anna Žilíková 
Absolventi: 
Tomáš Berkeš 
Petra Briedoňová 
Emília Budáčová 
Beáta Ertelová 
Mária Golianová 
Miriama Hajková 
Katarína Jamnická 
Michaela Klimová 
Michal Machala 
Peter Melicherčík 
Martina Melicherčíková 
Miriama Melicherčíková 
Katarína Mitterová 
Adriana Moravčíková 
Tomáš Murín 
Diana Nosáľová 
Lukáš Pramuka 
Mária Psotková 
Denisa Šušuková 
Monika Záchenská 
Dana Zošiaková 
 
Školský rok 2012/2013 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Mária Budáčová 
Absolventi: 
Maroš Baculík 
Jana Balážová 
Jana Bystrianska 
Andrej Bystriansky 
Marianna Dančová 
Marek Dulaj 
Lucia Ďuricová 
Dominika Dvorská 
Natália Farbáková 
Petra Gallová 
Dana Hakelová 
Ján Holík 
Veronika Kováčiková 
Lenka Krnáčová 
Ľuboš Kuník 
Maroš Libiak 
Nikola Lubelanová 
Barbora Ľuptáková 
Lenka Malatincová 
Patrícia Maruniaková 
Viktória Maruniaková 

Terézia Nociarová 
Miriama Sebíňová  
Janette Strapková 
Simona Šichtová 
Simona Škamlová 
Martin Šufliarsky 
Matej Uhrin 
Michaela Výbošťoková 
Michaela Zemanová 

 
Školský rok 2013/2014 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Katarína Žilíková 
Absolventi:  
Nikola Babicová 
Terézia Čížová 
Zuzana Dančová 
Norika Golianová 
Martin Hybský 
Zuzana Juráková 
Michaela Kubaluková 
Martina Klimová 
Veronika Kluková 
Jana Košútová 
Karina Kučerová 
Jana Ľalíková 
Monika Ľuptáková 
Monika Môťovská 
Mária Ostrihoňová 
Lukáš Sádovský 
Silvia Valentová 
Simona Vilhanová 
Patrícia Zliechovská 
 
Školský rok 2013/2014 
4.OB – triedna učiteľka 
PaedDr. Jana Hanesová 
Absolventi:  
Jana Čipčalová 
Jana Gelieňová 
Veronika Chamulová 
Martina Kapcová 
Matej Kmeť 
Kinga Kočková 
Ľubica Kubišová 
Veronika Kukuliaková 
Peter Kuvik 
Miroslava Luptáková 
Diana Melichová 
Michaela Micháliková 
Terézia Mlynarčíková 
Dana Murínová 
Monika Murínová 
Peter Šulek 
Veronika Šuleková 
 

http://www.ssdetva.proxia.sk/


Obchodná akadémia Detva 1998 - 2018 

www.ssdetva.proxia.sk   33 
 

Školský rok 2014/2015 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Oľga Feješová 
Absolventi:  
Simona Adamove 
Lukáš Bahno 
Marián Beňo 
Barbara Bočkayová 
Viktória Mária Drugdová 
Domina Golianová 
Ján Jucha 
Jana Krnáčová 
Mária Kučerová 
Nikola Kulichová 
Iveta Miklianová 
Ján Nociar 
Miroslava Ondrášiková 
Simona Paulendová 
Pavla Petáková 
Ivana Slováková 
Štefánia Slováková 
Martin Šufliarský 
Dominika Trebulová 
Michaela Vidiečanová 
 
Školský rok 2014/2015 
4.OB – triedna učiteľka 
Ing. Mária Zacharová 
Absolventi:  
Marcela Ďuricová 
Veronika Hrončeková 
Romana Chamulová 
Pavel Karlík 
Lucia Kučerová 
Silvia Kuzmová 
Monika Ľalíková 
Tomáš Marko 
Anna Oláhová 
Juraj Petrinec 
Michaela Pohorelcová 
Marta Rapčanová 
Erika Remeselníková 
Katarína Rybošová 
Martina Sekerešová 
Dominika Šichtová 
Martina Šufliarska 

Miroslava Urbancová 
 
Školský rok 2015/2016 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Anna Žilíková 
Absolventi:  
Dominik Bartoš 
Tomáš Borák 
Andrea Ďalogová 
Kristína Fitalová 
Jana Gibaľová 
Eva Grajciarová 
Lívia Halajová 
Vladimír Hrivnák 
Simona Klimová 
Vladimíra Krnáčová 
Renáta Kulišiaková 
Martina Kuviková 
Beáta Lormuszová 
Dušan Machala 
Patrik Mihalčík 
Adriana Nguyenová 
Richard Odzgan 
Roman Šulaj 
Diana Tereňová 
Vladimíra Výbošťoková 
 
Školský rok 2016/2017 
4.OA – triedna učiteľka 
Mgr. Jana Lalíková 
Absolventi:  
Timea Adamcová 
Simona Dančová 
Dominik Daniš 
Miroslav Drdoľ 
Silvia Hanesová 
Andrea Hegedüšová 
Kristína Hulinová 
Petra Chromeková 
Gabriela Konôpková 
Gabriela Korušiaková 
Michaela Krekáňová 
Ivana Krokošová 
Valéria Lapínová 
Viktória Malatincová 
Laura Nikola Malčeková 

Nikola Mikušová 
Martina Môťovská 
Natália Niederlandová 
Lenka Oríšková 
Silvia Remeselníková 
Lenka Rovňanová 
Ivana Santusová 
Eva Segečová 
Michaela Sekerešová 
Jakub Tešík 
Soňa Vilhanová 
Zuzana Vilhanová 
 
Školský rok 2017/2018 
4.OA – triedna učiteľka 
Ing. Valéria Čiamporová 
Absolventi:  
Karin Bírová 
Michaela Debnárová 
Simona Féderová 
Juraj Gašpar 
Monika Gondová 
Lucia Hanesová 
Vanessa Kaľamárová 
Kristína Kminiaková 
Martina Kucejová 
Terézia Kučerová 
Jana Kurnasová 
Katarína Lihoťanová 
Nikola Margušová 
Terézia Mitterová 
Silvia Mlynáriková 
Petra Olšiaková 
Ivana Petrášová 
Miroslava Petrincová 
Matej Pikula 
Pavol Práznovský 
Simona Prítulová 
Milan Sarvaš 
Erik Slovík 
Ondrej Smutný 
Viktória Šufliarska 
Juraj Šufliarský 
Terézia Trebuľová 
Róbert Zentko 
Monika Žilková 

Dominika Urdová 
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